



ОТЗЫВ

**зарубежного научного консультанта
о диссертационной работе Ху Явэй
«ОСОБЕННОСТИ ОБУЧЕНИЯ РУССКИМ ЭТИКЕТНЫМ РЕЧЕВЫМ АКТАМ
СТУДЕНТОВ-КИТАЙЦЕВ»,
представленной на соискание ученой степени
«доктор философии» (PhD)
по специальности 6D011800 – «Русский язык и литература»**

1. Актуальность темы исследования

Диссертационная работа Явэй Ху посвящена актуальной для современной лингвистики теме — аквизиции прагматической компетенции носителей L2 при условии сильного типологического различия языков. Проблематика диссертации отражает растущий в последние десятилетия интерес лингвистов к вопросам межкультурной коммуникации, одним из важнейших аспектов которой являются этнически специфические этикетные речевые акты. Хотя прагматические особенности носителей современного китайского и русского языков ранее описывались в литературе, предложенная в диссертации постановка проблемы является новой.

2. Степень обоснованности и достоверности результатов

Результаты, полученные в ходе исследования, достоверны, научно обоснованы и в достаточной степени аргументированы: они базируются на обширной теоретической базе и богатом фактическом материале. Каждое положение, выносимое на защиту, сформулировано на основе результатов, полученных посредством анализа научной литературы и источников — языкового материала, а также результатов анкетирования. Выдвинутая диссертанткой гипотеза представляется доказанной.

3. Теоретическое и практическое значение результатов

Результаты диссертационного исследования представляют теоретическую и практическую значимость. Теоретическая значимость состоит в выявлении новых аспектов национальной специфики русских и китайских этикетных речевых актов — благодаря интегративно-му подходу с учетом современной прагмалингвистики, функциональной стилистики, жанроведения, этнолингвистики, прикладной и сопоставительной лингвистики. Практическая значимость диссертационного исследования заключается в том, что полученные результаты могут быть использованы в лингвистических курсах по стилистике и сопоставительной лингвистике, а также в качестве основы для программирования коммуникативно ориентированных курсов РКИ.

4. Степень новизны диссертационного исследования

Научная новизна работы состоит в том, что в ней проведен научно обоснованный лингвистический анализ этикетных речевых актов в лингводидактической и психолингвистической перспективе, а также применена новая методика этнолингвистической интерпретации категорий языковой прагматики.

5. Недостатки по содержанию и оформлению диссертации

Замечаний по оформлению и содержанию диссертации нет. Структурные элементы диссертации (титульный лист, содержание, определения, обозначения и сокращения, введение, основная часть, заключение, список использованных источников) нареканий не вызывают. Объем диссертации соответствует установленным требованиям. Выявленные недостатки по содержанию работы были устранены докторантом в период редакторской правки совместно с отечественным научным консультантом.

6. Соответствие диссертации требованиям, предъявляемым к научной квалификационной работе

Данная работа полностью соответствует предъявляемым требованиям. Диссертация представляет собой самостоятельное завершённое исследование, результаты которого имеют научную новизну и значимость.

7. Рекомендация диссертации к публичной защите

На основе вышеизложенного считаю, что представленная Явэй Ху диссертация заслуживает положительной оценки и может быть допущена к публичной защите.

Зарубежный научный консультант
профессор, доктор филологических наук
Александр К. Киклевич


prof. dr hab. Aleksander Kikiewicz

17/6/2019


mgr Barbara Szczerbowicz

KIEROWNIK
Dziekanatu Wydziału Humanistycznego
mgr Barbara Szczerbowicz